

Státní okresní archiv Domažlice se sídlem v Horšovském Týně

Archiv obce Havlovice

1868-1945 (1951)

Inventář

EL NAD č.: 131

AP č.: 320

Marie Schöntag

Horšovský Týn 2011

Obsah

Úvod:

I. Vývoj původce archivního fondu	3
II. Vývoj a dějiny archivního fondu	4
III. Archivní charakteristika archivního fondu	4
IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu	5
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a zpracování archivní pomůcky	6
Seznam použitých pramenů a literatury	7
Přílohy:	
Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk	8
Příloha č. 2: Pořádací schéma	9
Inventární seznam	10

I. Vývoj původce archivního fondu

Ves Havlovice (lidově Havlojce), ležící asi 2 kilometry jihozápadně od Domažlic, byla založena až v pozdější době. Nejstarší zmínky o "Havlovic" mlýnu, který předcházel pozdějšímu osídlení, se vztahují k roku 1618 a nejstarší zprávy o vsi, která při něm vznikla, pocházejí až z roku 1692, kdy jsou v matrice zmiňovány jako "villa Havliana". Retrospektivní lexikon udává jako zdroj první zmínky o Havlovicích až Schallerovu topografii z roku 1789. V roce 1839 uvádí Sommer ve svém statisticko-topografickém popisu Království českého v Havlovicích (německá podoba zněla Hawlowitz) 39 domů a 291 obyvatel. Havlovice náležely od svého počátku k majetku města Domažlice a sdílely s ním své osudy až do reforem státní správy roku 1850. Do roku 1930 se počet obyvatel ve vsi zvýšil na 338, počet domů na 72.

Po přijetí obecního zákona a vzniku obecní samosprávy v roce 1850 se Havlovice staly samostatnou obcí v politickém a soudním okrese Domažlice v nově vytvořeném kraji Plzeňském. Obec dále tvořily osady a samoty Babylon, Pařezov, Schleifmühle, Valcha, Alaunhütte, Česká Kubice, Nová a Stará Pasečnice a Petrovice. Obecní razítko používané na konci 19. a počátku 20. století nese opis: "SPOJENÉ OBCE HAVLOVICE - MÍSTNÍ OBCE". V roce 1913 se od Havlovic oddělila osada Babylon, která se osamostatnila a vytvořila vlastní politickou obec.

Stadionův zákon o prozatímním obecním zřízení č. 170 z března 1849 zrušil dosavadní pravomoc panských vrchnostenských úřadů. Místo vrchnostenských panství se staly základem územní samosprávy obce jakožto její nejnižší články. Obce tak mohly svobodně volit své zástupce, vyřizovat domovské záležitosti, samostatně vyřizovat vlastní agendu, uveřejňovat výsledky obecního hospodaření a zveřejňovat jednání obecních zástupců. Stadionovo zřízení určovalo dvojí působnost obce, a sice ve vlastních záležitostech a v záležitostech přenesených, které nařizoval stát. V každé obci se zřizoval obecní výbor, volený na tříleté období, který měl usnášecí a dozorcí moc, a obecní představenstvo jako užší orgán, složené z purkmistra a nejméně dvou radních, přičemž radní byli pomocným orgánem purkmistrovým a purkmistr prováděl usnesení obecního výboru.

V roce 1859 byly vypracovány zásady nového obecního zřízení, avšak uplatněno bylo pouze ustanovení o domovském právu, které musel mít v některé obci každý státní občan. Domovská příslušnost mu poskytovala právo na chudinské zaopatření a právo nerušeného pobytu v obci.

Roku 1864 bylo vydáno nové zřízení a volební řád, podle něhož byl obecní výbor stejně jako podle Stadionova nařízení volen na tři roky, počet členů závisel na zalidněnosti obce. Obecní výbor volil ze svého středu obecní představenstvo, které se skládalo z obecního starosty a nejméně dvou radních. Obecní výbor měl usnášecí a dozírací moc a vyřizoval zvláště důležité záležitosti. Jeho zasedání byla veřejná. Obecní představenstvo vyřizovalo bezprostřední a běžné záležitosti. Působnost obcí se dále dělila na samostatnou (správa obecního majetku, udílení domovského práva, záležitosti místní policie) a stále narůstající působnost přenesenou na obec zákonem (vymáhání pokut, školních platů, církevních příspěvků, volební záležitosti, živnostenské, zdravotní, sčítání lidu, některé zemědělské a lesní záležitosti, pojištění, péče o státní komunikace, postrk, daňové záležitosti, vojenské záležitosti, soudnictví, např. v poručenských záležitostech, v záležitostech pozemkových knih či v trestních věcech). Součástí přenesené působnosti byla i trestní pravomoc: starosta se dvěma obecními radními tvořili obecní trestní senát. Obce mohly ukládat peněžitou pokutu a vězení, někdy i vedlejší tresty. Přenesenou působnost obce vykonával starosta. Proti rozhodnutí bylo možno se odvolat k prvoinstančnímu politickému úřadu, tj. v případě Havlovic k Okresnímu úřadu v Domažlicích. Vedle volené obecní samosprávy byl v obci obecní kovář a obecní zaměstnanec, který zastával práci ponocného, polního hlídače a obecního sluhy, který zveřejňoval obecní vyhlášky. Z dochovaných písemností lze vyčíst alespoň nesouvislý sled obecních představených: prvním doloženým starostou obce je Matěj Krines, jehož podpis jakožto obecního představeného se objevuje na stavebních plánech v roce 1871. Následují od roku 1878 Josef Královec, Matouš Schlais, od roku 1884 Jakub Kovařík, Josef Solfronk, od roku 1887 Josef Hojda, po něm Jiří Fišer, od roku 1889 Jiří Kůst, od roku 1893 Jiří Fišer, dále Jakub Šlajs, v letech 1901-1912 Jan Konop, 1912-1919 Jiří Kůst.

Obecní samospráva takto v podstatě fungovala až do roku 1918, kdy byla po vzniku

samostatného Československa přijata a uvedena do praxe zcela odlišná ustanovení. Upraven byl především volební řád. Volilo se na základě vázaných kandidátních listin a podle zásad poměrného zastoupení, většinový systém byl odstraněn. Volební období bylo čtyřleté, v roce 1933 bylo prodlouženo až na 6 let, stejně jako tomu bylo v okresních a zemských zastupitelstvech. Obecní zřízení bylo novelizováno. Ve všech obcích byly povinně zřízeny finanční komise s rozsáhlou pravomocí, které měly právo kontrolovat veškeré obecní hospodaření. Řádnými orgány obcí bylo obecní zastupitelstvo (dříve obecní výbor), obecní rada (dříve obecní představenstvo), starosta a komise. Starostou Havlovic byl od roku 1920 Karel Weber, v letech 1924-1927 Antonín Ledvína, 1928-1932 Jan Hojda, v letech 1933-1938 Jakub Kubíček a po něm až do konce 2. světové války Josef Sokol.

V období druhé republiky nedoznala politická správa prakticky žádných změn. V letech 1939-1945 se Havlovice nacházely na území, které podléhalo tzv. protektorátní autonomní správě. Hitlerovým výnosem ze 16. března 1939 byl Protektorát Čechy a Morava začleněn pod Velkoněmeckou říši jako její autonomní součást s prezidentem, vládou a autonomní politickou správou. Zastáncem říšských zájmů v Čechách a na Moravě byl Hitlerem jmenován říšský protektor se sídlem v Praze, jenž měl k dispozici Úřad říšského protektora. Stál prakticky nad celou českou správou, která mu zcela podléhala. Nejbližší vyšší politickou instancí pro obce byly okresní úřady v čele s hejtmány, v případě Havlovic to byl Okresní úřad v Domažlicích.

Působnost obecního úřadu Havlovice byla ukončena v roce 1945 po převzetí moci místním národním výborem, jehož první schůze se konala 6. května 1945.

II. Vývoj a dějiny archivního fondu

O uložení písemností Obecního úřadu Havlovice do roku 1945, o jejich osudech ani o případné skartaci dokumentů před jejich inventárním zpracováním v SOkA Domažlice se nedochovaly žádné písemné informace. Lze se domnívat, že před převzetím do archivu došlo ke ztrátě, resp. zničení většího množství dokumentů. Před inventarizací se měl fond podle údajů uvedených v evidenčním listu NAD skládat z 16 úředních knih, 8 podacích protokolů, 1 pečeti, 11 kartonů se spisy a 3 fascikulů.

K písemnostem se nezachoval žádný spisový plán, nenesly žádné signatury, z nichž by bylo možno jej odvodit. V podacích protokolech je u jednotlivých podání pouze uvedeno, kdy došla a kdy a jak byla vyřízena.

V současné době je Archiv obce Havlovice uložen v prostorách Státního okresního archivu Domažlice se sídlem v Horšovském Týně. Podle množství dochovaných písemností jej lze označit za mezerovitý.

III. Archivní charakteristika archivního fondu

Archiv obce Havlovice je uzavřeným archivním fondem, který vznikl z činnosti Obecního úřadu Havlovice. Písemnosti fondu dosud nebyly ve Státním okresním archivu Domažlice zpracovány a neexistovala k nim žádná archivní pomůcka. Ve spisu o fondu se nachází nedatovaný doklad, který uvádí jednotlivé archiválie, určené k předání do Státního okresního archivu Domažlice, k němuž došlo nejspíše zároveň s písemnostmi Místního národního výboru Havlovice, převzatými do SOkA Domažlice v lednu 1956, jak uvádí i záznam v programu PEvA. Po uspořádání tvoří Archiv obce Havlovice 22 úředních knih, 8 podacích protokolů, 12 kartonů se spisy a 1 kovové razítko. Časový rozsah fondu je 1868-1945 (1951).

Při pořádání archivního fondu bylo přihlédnuto k Metodickému návodu na pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce čj. AS/1-284/00, k Metodickému pokynu ředitele SOA v Plzni pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek z 12. 3. 2010 a k Základním pravidlům pro zpracování archivního materiálu (SAP 1960/II). Příslušná karta EL NAD, sestavená na základě předběžné evidence, uvádí mylně časový rozsah fondu: 1749-1945, počet evidenčních

jednotek (16 úředních knih, 8 podacích protokolů, 11 kartonů, 3 balíky a 1 pečetidlo) i metráž (1,66 bm). Rozdíl mezi tímto zápisem a skutečným stavem, tzn. časový rozsah: 1868-1945 (1951), evidenční jednotky (22 úředních knih, 12 kartonů, 1 kovové razítko), metráž (2,03 bm), vznikl zjevně nesprávným původním zápisem do programu PEVA a přemanimulováním fondu. K původnímu počtu knih byly při pořádání přičteny další knihy, nalezené v kartonech mezi spisy. Spisy svázané v balících byly při pořádání uloženy do kartonů.

Ve fondu Místní národní výbor Havlovice se nachází Podací protokol (i. č. 26) se zápisy týkajícími se zásobovací agendy od listopadu 1944 do konce dubna 1945, vedené Obecním úřadem Havlovice. Protože převažovalo množství zápisů vedených místním národním výborem, byl podací protokol zařazen do fondu Místní národní výbor Havlovice.

Podací protokol i. č. 23 z let 1941-1944 je veden zdánlivě paralelně s podacím protokolem i. č. 22 z let 1941-1945, avšak obsahuje pouze zásobovací agendu. V Knize vydaných domovských listů, pracovních a čeledních knížek (i. č. 7), která je vedena Obecním úřadem Havlovice do 11. 1. 1945, pokračují zápisy o vydaných domovských listech od 16. 9. 1946 až do 14. 12. 1948, vedené Místním národním výborem Havlovice. Knihu zakončuje zápis předsedy Místního národního výboru Havlovice ze dne 31. 12. 1948, kterým se uzavírá vydávání domovského listu na základě zákona č. 174 ze 30. 6. 1948 s účinností od 1. 1. 1949. Vzhledem k většině zápisů vedených obecním úřadem byla tato kniha ponechána u fondu Archiv obce Havlovice. Také Kniha evidence zemřelých (i. č. 7) je vedena obecním úřadem do 7. 5. 1945 a pokračují v ní zápisy místního národního výboru až do roku 1950. Protože i zde převažují zápisy Obecního úřadu Havlovice, byla kniha ponechána u fondu Archiv obce Havlovice. Paralelně se Seznamem domobranecký ročníků 1851-1897 (i. č. 10) je veden Seznam domobranecký ročníků 1882-1901 (i. č. 11). Vzhledem k tomu, že se v seznamech nalézají vzájemně se doplňující zápisy, byly obě knihy ve fondu ponechány. V účetním materiálu přesahují zápisy v Hlavní knize z let 1939-1945 (i. č. 54) až do roku 1949. I v tomto případě byla kniha vzhledem k převážné části starších zápisů ponechána u fondu Archiv obce Havlovice.

Během pořádání bylo z fondu vyřazeno 0,2 bm duplikátů, multiplikátů a jednotlivin nearchivní povahy.

Na základě zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů ze dne 30. června 2004, byly Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva (i. č. 1 - 3) zařazeny do I. kategorie, ostatní písemnosti do II. kategorie.

Jazykem fondu Archiv obce Havlovice je do roku 1938 čeština, v letech 1939-1945 čeština paralelně s němčinou.

Během uložení archivního fondu ve Státním okresním archivu Domažlice v něm nebyly prováděny žádné restaurátorské ani konzervátorské zásahy. Fyzický stav fondu je celkem dobrý, pouze některé knihy mají zřejmě v důsledku častého používání a neopatrnou manipulací uvolněný hřbet nebo potrhanou vazbu (i. č. 5, 16-20, 22, 23) a vyžadovaly by restaurátorský zásah.

IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu

Dochované písemnosti Archivu obce Havlovice, časově postihující převážně první polovinu 20. století, skýtají poměrně dobré možnosti badatelského využití a podávají rámcový přehled o politickém, hospodářském a kulturním dění v obci. Kromě spisů k téměř všem agendám obecní samosprávy jsou k dispozici také zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva a souvislá řada podacích protokolů od roku 1903 do roku 1945. Zajímavé demografické, resp. genealogické údaje lze nalézt v knihách evidence obyvatelstva, vedených v obci jak pro civilní, tak pro vojenské účely. Ze spisového materiálu lze vyčíst velké množství informací týkajících se 1. světové války, především ve skupině Trhy a zásobování, Chudinství a sociální péče a ve Vojenských záležitostech. Dále se ve fondu nachází dokumentace k elektrifikaci obce, kanalizaci a k několika dalším, pro obec důležitým stavbám.

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a zpracování archivní pomůcky

Archivní fond Archiv obce Havlovice zpracovala, zinventarizovala a úvod k němu napsala ve Státním okresním archivu Domažlice se sídlem v Horšovském Týně v červenci 2010 Marie Schöntag.

V Horšovském Týně dne 10. 1. 2011

Marie Schöntag

Seznam použitých pramenů a literatury

- EDL, Jan. Přehled změn v územní organizaci politické správy v letech 1928-1948, *Paginae historiae*, 2006, č. 14, s. 517-546.
- HLEDÍKOVÁ, Zdeňka, JANÁK, Jan, DOBEŠ, Jan. *Dějiny správy v českých zemích od počátku státu po současnost*. Praha : Nakladatelství Lidové noviny, 2005. ISBN 80-7106-709-1.
- MARTÍNEK Zdeněk. Archiv obce: příspěvek k vymezení a charakteristice archivního fondu. *Archivní časopis*, 1999, roč. 49, zvláštní příloha. ISSN 0004-0393.
- Metodické návody a instrukce pro zpracování archivního materiálu. *Sborník archivních prací*, 1960, roč. X, zvláštní příloha č. 2, Zásady pro pořádání archivů měst a obcí, s. 215-309.
- PROFOUS, Antonín. *Místní jména v Čechách I. (A - H)*. Praha : Nakladatelství Československé akademie věd, 1954, s. 599.
- PROCHÁZKA, Zdeněk. *Český les - Domažlicko, historicko-turistický průvodce č. 5*. Domažlice : Nakladatelství Českého lesa, 1992, s. 34.
- SCHELLE, Karel. *Vývoj veřejné správy v letech 1848-1948*. Praha : Eurolex Bohemia, 2002. ISBN 80-86432-25-4.
- SOMMER, Johann Gottfried. *Das Königreich Böhmen, statistisch-topographisch dargestellt. VII. Band: Klattauer Kreis*. Prag 1839, s. 180-181.

Seznam použitých zkratk

AP	archivní pomůcka
AS	archivní správa
č. k.	číslo kartonu
č. kat.	číslo katastru
EL	evidenční list
MV ČR	Ministerstvo vnitra České republiky
NAD	národní archivní dědictví
SAP	Sborník archivních prací
Sb.	sbírky
SOA	státní oblastní archiv
SOAP	Státní oblastní archiv v Plzni
SOkA	státní okresní archiv

Pořadací schéma

1. Obec a její správa

Domovské právo, matriční záležitosti
Sčítání lidu, soupisy obyvatel
Volební záležitosti
Obecní funkcionáři a zaměstnanci
Všeobecná správní činnost obce

2. Správa obecního majetku

Evidence, pronájem a prodej obecního majetku, soupisy obecního jmění
Rozpočtové a finanční hospodaření obce

3. Péče o bezpečnost a veřejný pořádek

Bezpečnost osob a majetku
Bezpečnost silnic a cest, doprava a spoje
Trhy a zásobování
Zdravotnické, hygienické a veterinární záležitosti
Mravnostní záležitosti
Stavební záležitosti
Požární záležitosti
Elektrifikace
Trestní záležitosti

4. Péče o veřejné ústavy a zařízení

Chudinství a sociální péče
Školské záležitosti
Církevní záležitosti
Záležitosti spolkové, kulturní a osvětové
Veřejné sbírky, loterie

5. Spolupůsobení ve státních záležitostech

Vojenské záležitosti
Daňové záležitosti
Katastrální a pozemkové záležitosti
Soudní záležitosti
Živnostenské a obchodní záležitosti, pojišťovny
Zemědělské záležitosti
Honební a lesnické záležitosti, rybolov

Inventární seznam

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn.
---------	-------	---------------	-------------

I. KNIHY

1. Knihy všeobecné správy obce

1	Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva do 24. 5. 1923	1908-1923	K 1
2	Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva 18. 11. 1923-11. 12. 1936	1923-1936	K 2
3	Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva 13. 12. 1936-16. 2. 1945	1936-1945	K 3
4	Matrika příslušníků obce Havlovice	1900-1942	K 4
5	Kniha příslušníků obce Havlovice	1885-1943	K 5
6	Matrika cizích	1900-1938	K 6
7	Kniha vydaných domovských listů, pracovních a čeledních knížek	1885-1945 (1948)	K 7
8	Kniha evidence zemřelých	1932-1945 (1950)	K 8

2. Evidenční knihy agendy bezpečnosti a veřejného pořádku

9	Trestní rejstřík	[1887]-1943	K 9
---	------------------	-------------	-----

3. Knihy evidence ve věcech spolupůsobení ve státních záležitostech

10	Seznam domobranecký ročníků 1851-1897	1887-1920	K10
11	Seznam domobranecký ročníků 1882-1901	1901-1922	K11
12	Přihlašovací kniha mužstva zeměbrany	1884-1897	K12
13	Přihlašovací kniha neaktivního mužstva zeměbrany	[1891]-1921	K13
14	Ohlašovací kniha o pobytu mužstva v záloze a na trvalé dovolené	1921-1939	K14
15	Ohlašovací kniha vojska a válečného loďstva	1897-1929	K15

II. SPISOVÝ MATERIÁL

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn.
A. Registraturní pomůcky			
16	Podací protokol (do č.j. 451)	1903-1906	R 1
17	Podací protokol	1907-1914	R 2
18	Podací protokol (do č.j. 169)	1915-1921	R 3
19	Podací protokol (od č.j. 170, do č.j. 70)	1921-1926	R 4
20	Podací protokol (od č.j. 101, do č.j. 150)	1926-1938	R 5
21	Podací protokol (od č.j. 151, do č.j. 1270)	1938-1941	R 6
22	Podací protokol (od č.j. 1371, do č.j. 70)	1941-1945	R 7
23	Podací protokol (zásobovací agenda)	1941-1944	R 8

B. Spisy

1. Obec a její správa

24	Domovské právo, domovské listy, matriční záležitosti	1910-1945	N 1
25	Sčítání lidu, soupisy obyvatel	1890-1939	N 1
26	Volební záležitosti (obecní volby)	1882-1938	N 1
27	Obecní funkcionáři a zaměstnanci	1884-1941	N 2
28	Všeobecná správní činnost obce (vyhlašování zákonů a nařízení, instrukce od nadřízených orgánů, organizace činnosti obecní samosprávy, koncepty zápisů obecního zastupitelstva)	1885-1941	N 2

2. Správa obecního majetku

29	Evidence, pronájem a prodej obecního majetku, soupis obecního jmění	1889-1941	N 2
30	Rozpočtové a finanční hospodaření obce	1868-1942	N 2

3. Péče o bezpečnost a veřejný pořádek

31	Bezpečnost osob a majetku (evidence pobytu osob, 1890-1939 dohled nad potulnými osobami, průkazy totožnosti aj. osobní doklady, hnanécké záležitosti a postrk, ochrana bezpečnosti života, opatření proti lesnímu, polnímu a vodnímu pychu, pokyny k dodržování veřejného pořádku, držení zbraní)	1890-1939	N 3
----	---	-----------	-----

32	Bezpečnost silnic a cest, doprava a spoje	1898-1939	N 3
33	Trhy a zásobování (dohled nad trhy, mírami a váhami, zásobování obyvatelstva)	1910-1944	N 4
34	Zdravotní a veterinární záležitosti, hygiena (mj. léčebná péče, opatření proti nakažlivým nemocem, zdravotnický personál, pohřbívání, očkovací seznamy)	1886-1945	N 5
35	Mravnostní záležitosti (vydávání vysvědčení zachovalosti)	1910-1942	N 5
36	Stavební záležitosti (mj. kanalizace, vodovod, rekonstrukce mlýnice čp. 2, stavební plány k pekárně čp. 22, dále k RD č. kat. 42, čp. 13, 14, 16, 17, plán hospodářského dvora J. Kusta, RD čp. 58 na Pile, č. kat. 393/1, pension Valcha na č. kat. 55 /čp. 26/, RD na č. kat. 530/2 a 529/3, úprava RD čp. 14, žádost o přestavbu mlýna na penzion v čp. 71, stavba RD na č. kat. 41, úprava mlýna čp. 22, stavba RD č. kat. 40, nástavba kanceláře k čp. 10, přemístění obecní veřejné cesty č. kat. 643/1 kvůli adaptaci parní pily čp. 30, nástavba mlýna čp. 23, nástavba usedlosti čp. 61, stavba mostu přes potok Zubřina)	1871-1943	N 6
37	Požární záležitosti	1882-1944	N 7
38	Elektrifikace obce	1920-1939	N 7
39	Trestní záležitosti (tresty, pokuty, živnostenské přestupky, trestní listy)	1887-1945	N 7

4. Péče o veřejné ústavy a zařízení

40	Chudinství a sociální péče (péče o chudé, nezaměstnané, děti a mládež, o nemocné a postižené, o válečné uprchlíky a poškozence, vysvědčení (ne)majetnosti)	1900-1945	N 7
41	Školské záležitosti (školské účty, volba místního školního výboru, zřízení dvoutřídní školy)	1886-1939	N 8
42	Církevní záležitosti (mj. odevzdání kostelních zvonů na válečné účely roku 1942)	1910-1942	N 8
43	Kulturní a spolkové záležitosti, osvětová činnost, obecní knihovna	1902-1939	N 8
44	Veřejné sbírky, loterie	1910-1941	N 8

5. Spolupůsobení ve státních záležitostech

45	Vojenské záležitosti (odvody, soupisy branců a záložníků, ubytování a materiální zabezpečení vojska, vojenská cvičení, ochrana proti leteckým útokům, vojenská dovolená, váleční zajatci, klasifikace a odvádění koní, psů, přípřeží aj. dopravních prostředků pro vojenské účely, vojenská taxa, sbírky pro válečné účely /též kovových předmětů/, vojenská vyznamenání a řády, válečné památníky a hroby)	1900-1945	N 9
46	Daňové záležitosti (předpisy a vybírání obecních daní, přírážek, dávek a poplatků)	1897-1943	N10
47	Katastrální a pozemkové záležitosti (evidence, pronájem a prodej obecních pozemků, jejich zápis do pozemkových knih, přiděly půdy)	1900-1940	N10
48	Soudní záležitosti (poručnictví, pozůstalosti), dražby	1910-1939	N10
49	Živnostenské záležitosti (živnosti a obchody, pojišťovny)	1888-1939	N11
50	Zemědělské záležitosti (zemědělská statistika, nařízení ve věcech zemědělských, chov plemeníků, evidence hospodářského zvířectva, sázení alejí, evidence živelních škod, hubení škůdců, sběr užitkových plodin, ochrana ptactva)	1901-1944	N11
51	Honební a lesnické záležitosti, rybolov (mj. volba honebního výboru)	1890-1939	N11

III. ÚČETNÍ MATERIÁL

1. Účetní knihy

52	Hlavní kniha	1882-1901	K16
53	Hlavní kniha	1909-1938	K17
54	Hlavní kniha	1939-1945 (1949)	K18
55	Pokladní deník	1891-1908	K19
56	Pokladní deník 1.1.1909-23.4.1929	1909-1929	K20
57	Pokladní deník 25.4.1929-4.5.1945, 11.5.1945-31.12.1951	1929-1945 (1951)	K21
58	Knihy školního platu	1904-1919	K22

2. Účetní přílohy

59	Obecní rozpočty, účetní uzávěrky, výpisy účtů hlavní knihy, obecní účty	1900-1944	N12
----	--	-----------	-----

IV. TYPÁŘE

60	Mosazný kotouč o průměru 30 mm, přecházející v dřevěné držadlo ve tvaru kuželky, celková výška razítka 105 mm, v pečetním poli dvouocasý lev ve skoku, v horní polovině opis: „OBECNÍ ÚŘAD V HAVLOVICÍCH“, v dolní polovině: „OKRES DOMAŽLICE“ [původní označení: č. 50]	[1918]-[1938]	T 1
----	--	---------------	-----

Název archivní pomůcky: Archiv obce Havlovice
Značka fondu: AO Havlovice
Časový rozsah: 1868-1945 (1951)
Počet evidenčních jednotek: 43 (22 úředních knih, 8 podacích protokolů, 12 kartonů, 1 kovové razítko)
Počet inventárních jednotek: 60
Rozsah v bm: 2,03 (úřední knihy: 0,44 bm, podací protokoly: 0,22 bm, kartony: 1,32 bm, kovové razítko: 0,05 bm)
Stav ke dni: 10. 1. 2011
Zpracovatelka archivního fondu: Marie Schöntag
Zpracovatelka archivní pomůcky: Marie Schöntag
Počet stran: 16
Počet exemplářů: 4
Schválil: Mgr. Radka Kinkorová
dne 10.01.2011 - čj. SOAP/010-0029/2011